Ofpa 4°
To yooTpLko UypO EKKPLVETAL OO TA TOLXWLOTLKA KUTTApa ToUu BAEvvoyOvou Tou oTopdxou. Exel
w¢ Baoikd cuotatikod to uSpoxAwpto (HCI), To omoio kaBlotd To meptBAAAOV TOU OTOUAXOU TTOAU
oflvo. H peydAn oftnTa TOU YyoOoTplkoU Uypol Bavatwvel TOUC TIEPLOCOTEPOUG
HLKPOOPYQVLOHOUC, oL omtoiol elodVouv pe Tnv tpodr. H cuykévtpwon tou HCl oto yootpiko uypo,
duolohoyka, kupaivetal petafv 0,12 M kat 0,01 M.
Katd TiG epyootnplakeég eETAOEL eVOC 00BevoUG OUANEXBNKE yaotplkd uypd oykou 20 mL
(6taAupa Al), kal urtoAoyiotnke OtL mepLeixe 36,5 mg = 0,0365 g HCI.
o) Na umoloyioete tn ouykévipwon (c) oe HCl tou yaotpikol uypol Ttou aoBevoulg
(6tadvpa A1) (uovadec 5) katl va kpivete av Bploketal eviog Twv GpUCLOAOYLIKWY oplwv
(uovadec 2).
B) OAn n moootNTA TOU yaoTtplkoL uypou (StaAupa Al) apalwvetal pe mpooOnkn vepou, o€
TeEAKO Oyko 500 mL (dtaAupa A2). Na umoAoyioete 1t ocuykévipwon (c) oe HCl tou
StaAUpartog A2. (uovadeg 7)
v) Av n ouykévtpwon og HCl Tou yaotplkol uypou, TpLV TNV KAtavaAlwaon yeUHAToG, eival
0,008 M, va unoAoyioete tnv moootnta tou HCl (oe mol) mou mpémel va ekkplBei, waote n
ouykévtpwon o€ HCl yaotplkou uypou oykou 100 mL va yivel 0,01 M. (uovadeg 7)
8) To mentkd €Akog elval aoBévela Tou oTopA)ou, N omola umopesl va odelletal ot
SLABpwWoN TWV TOLXWHATWY TOU OTOUAX0U, AOYW CUCTNHOATIKNAG EKKPLONG YOOTPLKOU UYpoU
ue vPnAn cuykévtpwon oe HCl. H Beparmeia Tou memtikol €Akouc meplhappavel papuaka
Tou xapaktnpilovral wg avtldva. e éva anod autd ta GApUaKa To SPOOTLKO CUCTATIKO
elvat to udpoteidio Tou payvnoiou, Mg(OH),. Na e€nyrnoste Tov Tpomo §pacng autol Tou
dapudakou, ypadovrag tn OXETKN XNULKN e€lowan. (Lovadec 4)
Alvovtal oL OXETLKEG ATOMLKEG MALeG : Ar(Cl) = 35,5 katl Ar(H) = 1.
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